

## 合肥市将推进“自闭症”早期识别及家庭干预

## 早诊断早治疗对患儿有“质变”

星报讯(金岚 曾琪 星级记者 俞宝强) 每年的4月2日,被联合国定为“世界自闭症关注日”。市场星报、安徽财经网记者获悉,合肥市现有0~6岁户籍儿童为412334人,每年新增人口约6万人。按照目前国内最新调查数据显示,孤独症谱系障碍儿童发生率约为0.75%。专家认为,孤独症谱系障碍如能早期识别,早期进行干预,有可能给儿童今后的生活带来“质”的变化。

小华,男孩,2岁6个月,只能喊“爸爸”、“妈妈”,总是自己玩自己的,不和小朋友玩,也很少和父母及家人进行感情上的交流。经检查和评估初步诊断小华是“孤独症谱系障碍”。该症就是我们俗称的自闭症,是一组起病于3岁前,以社会交往障碍、言语和非言语交流障碍、兴趣狭隘及刻板行为为主要特征的发育障碍性疾病。近年来在全球范围内发病率越来越高,已成为严重地危害儿童健康的公共卫生问题。

为了做好早期识别和早期干预工作,合肥市妇幼保健所启动了“合肥市孤独症谱系障碍的早期识别和家庭干预”项目,并于近期对辖区内县、区保健机构及乡镇卫生院(含社区卫生服务中心)儿童保健技术服务人员进行了培训,拟在该市范围内逐步推进“孤独症谱系障碍的早期识别”工作,并对筛查出的可疑孤独症谱系障碍儿童进行监测和家庭干预指导,年龄从12个月开始。这项工作的开展开拓了合肥市儿童心理保健新的工作领域,同时这样大规模的从12个月开始对可疑孤独症谱系障碍监测和家庭干预在省内尚属首创,填补了省内此项工作的空白。

又讯(汪婷婷 王换 记者 于彩丽) 4月2日,合肥市包河区大圩游客接待中心举办了一场“绿色大圩健身走暨奇装异服活动”,活动邀请了很多自闭症儿童,他们多是来自合肥市孤独症康复协会,在协会工作人员和家长的带领下一同参与了活动。

## 春季防虫,挖食野菜需谨慎

春暖花开,正是园林植物生长的关键时期,随之而来也是许多昆虫结束冬眠开始进入繁殖的高峰期,所以这个时候也是园林绿化病虫害防治工作的最佳时期。近期,省城滨湖新区各个景区绿化工人都在紧张忙碌地开展着“春季病虫害防治工作”,力争做到把虫害扼杀在摇篮之中,防患于未然。然而,城管队员在巡逻中却发现,清明小长假期间,不少来滨湖游玩的市民,都会顺手挖一点蒲公英、草头、马兰头、荠菜等野菜带回家。滨湖城管温馨提醒,由于景区定期会喷洒农药,挖食野菜的市民,采挖需谨慎。贾汉平 记者 王涛

## 我省启动

## 十大杰出金融青年评选

4月1日,由省金融系统青年联合会等联合主办的2015年度“安徽省十大杰出金融青年”评选活动“50进10”公众投票正式启动。评选活动自2015年12月份开展以来,截至2016年1月31日初审会召开之前,活动组委会共收到189份参选人员报送的材料,参与本次评选活动的单位包括银行、证券、保险等各家金融机构,既有中央驻皖企业,也有省属金融单位。 记者 丁林

## 宣城首位醉驾“的哥”被判刑

4月1日上午,宣州区人民法院对醉酒后驾驶出租车,在市区阳德路铁路桥下路段,发生追尾事故的司机谭某执行逮捕,并判处拘役,这是市区首列因醉酒驾车获刑的出租车驾驶人。宣州区人民法院审理认为,谭某在道路上醉酒驾驶机动车,其行为已构成危险驾驶罪。同时谭某醉酒驾驶营运车辆,发生交通事故,造成他人车辆受损,依法应当从重处罚。鉴于案发后,谭某能如实供述犯罪事实,积极配合公安机关调查取证,认罪态度诚恳,且已赔偿受害方的经济损失取得对方谅解,故对其从宽处罚,判处拘役一个月,并处罚金2000元。 马群虎 记者 曹开发

## 文明交通 安全出行

省公安厅交警总队  
市场星报社 联合主办



## 无证套牌,遇交警紧张熄火

星报讯(赵雪峰 记者 王涛) 3月29日7时20分左右,淮南交警田家庵二大队民警发现一辆面包车在快车道突然停车连续几次熄火,阻碍其他车辆通行。民警上前要求驾驶员出示证件,而驾车男子在车门敞开的情况下,猛加油门疯狂逃窜。

多处执勤交警立即行动起来对该车进行拦截,最后将嫌疑车辆牢牢堵住,驾车男子准备弃车逃跑时被交警控制住。

经查,驾车男子徐某所持驾驶证系假证,且车内藏有另一副车牌。通过缉查布控车辆运行轨迹查询和车辆特征比对,该车3月23日前往宣城方向时曾套用该号牌。据徐某交代,因无证害怕被查,在路口看到有几名交警,由于紧张连续熄火,加上民警上来检查,才加速逃窜。目前,徐某因涉嫌妨碍公务、未取得机动车驾驶证驾驶机动车、使用伪造的机动车驾驶证等违法行为,已被警方行政拘留。

## 开车擦车窗,轿车撞护栏

星报讯(方敏 记者 王涛) 3月31日下午,司机余某因为不会使用空调除雾,单手开车去擦玻璃上的雾气,结果撞上高速护栏。

当日下午16时,余某驾车从江苏返回湖北,当车辆行驶至沪渝高速下行线554km处时,余某发现车辆挡风玻璃上开始凝聚少许雾气。余某打开热空调除雾,

没想到一吹暖风后,挡风玻璃上的雾气更严重,白茫茫一片,看不清前方道路。突如其来的情况让余某慌了神,情急之中,他赶紧用车内抹布擦拭玻璃,车辆跑偏,失控撞上高速护栏,车辆损失惨重,所幸无人员伤亡。接到报警后,安庆高速交警三大队民警立即赶往现场处置,经过半个多小时的施救,事故车辆被拖离了高速公路。

## 拒收贿金,民警被醉汉打伤

星报讯(刘容海 樊功元 记者 王涛) 3月18日夜11时许,国道206线舒城三沟段,一辆白色轿车追尾撞上行驶中的红色大货车。舒城交警三中队民警吴贵阳等赶到现场后,发现轿车驾驶人陆某满嘴酒气。这时,陆某提出只要吴贵阳放他一马,他愿出5000元“慰问金”,此举被交警拒绝,陆某竟然将“慰问金”涨到10000元,遭小吴痛斥。眼见贿金不成,陆某企图逃离现场,但已被小吴牢牢揪住。恼羞成怒的

陆某突然抢夺、摔坏其手中的执法记录仪及对讲机,并狠狠掐住小吴的咽喉,用拳头捶击其眼部,致使小吴多处受伤倒地。随后,陆某又捡起石块欲袭击小吴头部,所幸被小吴机智躲开。危急时刻,闻讯赶到的巡防中队、开发区派出所民警,迅速将陆某控制,并带到县医院抽取血样检测。经检测,陆某属醉驾。4月1日,记者从舒城警方获悉,陆某因涉嫌危险驾驶罪、妨害公务罪,已被检察机关批捕。

## 高速公路成观景台,遭罚

星报讯(王文彬 张弦 记者 王涛) 春季是郊游踏青的好时节,随着气温的回升,六潜高速沿线的山景也变得非常美丽。然而令人遗憾的是,在近期的巡逻过程中,安庆高速五大队民警不断发现有驾驶员被美景吸引,随意将车停在应急车道上,休息、拍照等。对这种行为,交警一律对驾驶员处以记6分,罚款200元处罚。

4月1日上午9时许,民警巡逻执勤,经过济广高速上行线775km处时,发现一

辆白色大众越野车没有设置任何安全标志停在路上,占用着部分行车道和应急车道,存在严重安全隐患。民警经过了解得知,该车驾驶员由于驾车疲劳,遂将车辆停在路边休息。4月1日上午10时许,民警在巡逻经过下行线802km处时,发现一辆黑色轿车停在应急车道内,民警立即对该车占用应急车道的违法行为进行拍照取证,并上前指出该行为的危害性,要求正在路边欣赏美景的驾驶员将车驶离。

## 幸之所至,福满和一

## 和一社区大型户外老少文娱汇演活动举行

4月3日由和一党支部、计生协、妇联共同主办,乐学文体承办的“和一缤纷,幸福100”大型户外老少文娱汇演活动在和一社区举行。据活动负责人王晓旭书记介绍,该活动是和一社区在幸福日为辖区居民量身打造的文化娱乐活动,活动以“幸福”为主题,以居民为表演主体,旨在用真诚打动居民,用文化创造幸福。现场,古筝独奏、舞蹈、合唱、诗歌

朗诵等节目应有尽有,各种小游戏应接不暇,给社区居民带来一顿文化上的“饕餮大餐”。而活动主办方别出心裁的组织社区内老党员与少先队员同台,更体现了和一两代人文化的碰撞与交融。

活动现场热闹非凡,丰富了社区居民的业余文娱活动,满足居民的精神文化需求,真正让民生工程走进和一社区居民的生活中。

关注